

■ 世界读书日 ■

第六届“书香银川·阅读之星”推荐活动启动

本报讯(记者 陈治学) 4月21日,由银川市委宣传部、银川市文学艺术界联合会等主办的银川市第六届“书香银川·阅读之星”推荐活动启动。推荐活动以全市高校、中学校园阅读为重点,向机关、企事业单位、城乡社区广泛辐射,将开展历时半年的阅读与写作推广活动。

“书香银川·阅读之星”推荐活动由银川市作家协会、银川文学

院、《黄河文学》编辑部等单位承办,是响应和落实银川市“书香银川·银川书香”全民阅读活动要求开展的一项活动,旨在吸引更多青年人“爱读书、读好书、善读书”,让银川城市更具书香气质、更有文化品位。自2018年举办第一届以来,共评选出278名阅读之星,近百名优秀指导老师,涵盖了宁夏大学、北方民族大学、宁夏幼儿师范

高等专科学校、银川市第二中学等39所大中学校。往届获奖者中,已有1人获“朔方”文学奖新人奖,3人在国家级文学刊物《中国校园文学》发表作品,多人在《朔方》《黄河文学》《六盘山》等省级刊物发表作品并加入各级作家协会,多人获得自治区学科竞赛项目“宁夏大学生原创文学大赛”奖,主持完成多项国家级、校级大学生创新

创业训练项目。

据银川市文联党组书记、主席代晓宁介绍,活动在倡导校园阅读、全民阅读方面做了努力,尤其在引导青少年调动阅读热情、涵养人文情怀、激发写作兴趣方面,看到了令人欣喜的成果。目前,“书香银川·阅读之星”推荐活动已成为一项有社会影响力的书香社会建设品牌活动。



4月23日,中卫市海原县人武部组织所属人员广泛开展“书香溢满军营、图书交流互荐”活动,筑牢所属人员思想根基,培养阅读习惯,助力成长成才。

通讯员 糟怀民 摄

永宁县推动全民阅读深入人心

本报讯(记者 赵婵莉) 4月22日,2023年永宁县“4·23”世界读书日暨公共图书馆服务宣传周系列活动启动,邀请广大读者代表共同向全社会发出全民阅读倡议,希望全社会积极行动起来,与好书为伴,为人生增色,从自己做起,从现在做起,用全民阅读唱响爱党爱国爱社会主义的主旋律。

活动在全场观众共同吟诵《泱泱华夏 礼仪之邦》中拉开序幕。《少年中国说》《中国最美的模样》等荡气回肠的经典诗歌诵读让现场持续升温,中华经典的铿锵音韵不断回响在观众耳边。另一边传统文化体验活动、惠民图书展销活动、现场办证、图书交换、《复

兴文库》精品图书展”等活动也举办得热火朝天。茶艺、花艺、扎染、糖画等沉浸式文化教学体验吸引了无数群众跃跃欲试,共同领略文化魅力。

当日,永宁县7家图书馆分馆数字化系统启动运行。永宁县将紧紧围绕“4·23”世界读书日暨公共图书馆服务宣传周,以群众阅读需求为导向,持续开展第十八届“文津图书奖”获奖图书巡展,“童阅读,共分享,我是小小荐读员”等各种各样的群众喜闻乐见的阅读活动,进一步推动全民阅读深入永宁大地、深入基层群众,动员社会各界共同建设书香永宁,用阅读为实现中华民族伟大复兴汇聚磅礴力量。

隆德县举办“党的二十大精神梨园读书会”

本报讯 近日,固原市隆德县举办“党的二十大精神梨园读书会”,宣讲党的二十大精神、书画现场创作、干部群众代表读书朗诵、秦腔表演等丰富多彩的活动吸引群众观赏梨花美景,享受文化浸润。

参加活动的群众围坐在凉亭下,聆听隆德县委党校老师用通俗的语言宣讲党的二十大精神;爱好朗诵的机关、乡镇干部诵读经典名著;隆德县图书馆精心挑选几百本图书,设立“流动图书馆”,营造浓郁的读书氛围;魏氏砖雕、杨氏彩塑等非遗作品展示隆德悠久的文化传承;隆德县文联邀请书画爱好者,现场挥毫泼墨,为游客赠写书画作

品;盛装打扮的秦腔演员为游客带来精彩的秦腔表演,春日梨园一派温馨祥和。

隆德县文明办专职副主任黄旺旺介绍,隆德县以满足人民日益增长的精神文化需求为出发点和落脚点,把全民阅读贯穿党员理论学习、国民教育和精神文明建设全过程,在全社会营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,推动建设书香隆德。

近年来,隆德县立足资源优势,大力发展乡村文化旅游,每年都在神林山庄百年梨园开展不同主题的读书活动,既推介自然风光,又孕育文化风尚,推进文化旅游融合双赢。

(马军)

简讯

固原本土歌曲《土生土长》发行

本报讯 近日,由固原歌手党新元创作并演唱的歌曲《土生土长》发行。据了解,党新元是固原市、原州区音乐家协会会员,喜欢通俗音乐和乐队文化,创作歌曲80余首,2019年组建了舞指山羊乐队。《土生土长》作为同名专辑的第一支歌曲,在各音乐平台上线。歌曲创作时,党新元想到了部分曲段运用固原方言讲述,整首作品地方特色浓郁,给听众带来了音乐享受和情感共鸣。《土生土长》专辑9首原创作品将于今年底上传发行。(马军)

“五一”期间石嘴山市将安排惠民专项资金238万元

本报讯 4月23日,记者获悉,“五一”期间,石嘴山市将安排文旅惠民专项资金238万元,发放石嘴山市文旅消费券,进一步激发文旅消费潜力,推动市场回暖。随着旅游旺季的到来,石嘴山市将做好政策落实,提升奖补资金兑现效率,带动旅行社团乘石积极;丰富产品供给,推动文化旅游与休闲、体验、研学等深度融合,推出系列精品线路,持续加大全媒体宣传力度,切实将宣传影响转化为市场消费带动力。(罗鸣)

隆德县发放今年首笔用水权抵押贷款

本报讯 近日,固原市隆德县农商行向宁夏北夏池矿泉饮用水有限公司发放用水权质押贷款150万元,这是该县今年发放的首笔用水权质押贷款。自用水权改革以来,隆德县按照“节水增效”总思路,“四水四定”原则,健全工作机制、精准核定水权、强化监测计量、优化管理服务,用水权改革取得了阶段性成效。截至目前,确权农业灌溉面积10.24万亩,确权水量1563.46万立方米,颁发农业用水权证75本;对70家工业企业确权水量64万立方米,颁发用水权证7本;对25家规模化养殖企业确权水量17.4万立方米,颁发用水权证12本,取水许可证13本。(马军)

兴·青年志愿服务队走进早市普法宣传

本报讯(记者 赵婵莉) 为进一步提升群众对电信诈骗的防范意识和鉴别能力,守好人民群众“钱袋子”,4月19日清晨,银川市兴庆区法院兴·青年志愿服务队走进海宝早市开展“提高防范意识,构筑电信诈骗防火墙”主题反诈宣传活动。

“大叔,这是法院编纂的电信网络诈骗典型案例,请您了解一下。”

“阿姨,遇到有人打电话声称是公检法的,让您汇款,千万不要相信。”

“小伙子,我有个法律问题想

咨询一下。”

.....

在熙熙攘攘的早市,干警们与前来买菜购物的群众热情交谈,积极主动向老年群体发放宣传折页、讲解反诈知识、解答群众法律咨询,增强老年人防骗意识,提高群众识别诈骗能力。重点向群众讲解当前电信诈骗常见的套路手法,特别是冒充“公检法”来电,要求汇款,一旦发生这种情况,应及时拨打报警电话。活动中还结合《中华人民共和国民法典》的相

关知识,围绕与群众生活息息相关的合同、劳务、买卖等法律要点进行了详细的讲解。

干警们还向群众宣传了打击整治养老诈骗线索举报通道,发动群众积极举报涉养老诈骗线索,形成“人人防范、人人参与、人人打击”的浓厚反诈氛围。

兴庆区法院积极延伸审判职能作用,发挥兴·青年志愿服务力量,组织更多普法力量参与基层社会治理,精准聚焦人民群众法治需求,针对性地开展法律服务,使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

银川20名高中生入选宁夏首批“英才计划”

本报讯(记者 赵婵莉) 4月23日,“等你,在未来——宁夏‘科创筑梦’蒲公英科教育苗提质行动暨‘英才计划’”在银川市启动。来自银川一中、银川二中、唐徕中学的20名优秀高中生入选宁夏首批“英才计划”。

宁夏“英才计划”是自治区科协联合区内高等院校、重点高中开展的基础学科拔尖人才培养计划,以宁夏大学和北方民族大学为重点实验室、实验教学示范中心等实验基地,科普基地为切入点,高校、中学双向选择专题研究课题,采用“双校共学、双师共导”的形式进行课题研究,为黄河流域生态保护和高质量发展先行区及自立自强科技强国建设培养更多具有科学家潜质的科技后备人才。

此次活动由自治区科协、自治区教育厅主办,自治区团委为宁夏科技馆授予“少先队校外实践教育基地”牌匾。活动还为宁夏“蒲公英”科教育苗提质行动“大手拉小手科普报告汇”科普专家服务团的代表颁发了聘书。公布了“科创筑梦”助力“双减”暨宁夏“蒲公英”科教育苗试点单位和科技特色学校名单。自治区团委为宁夏科技馆授予“少先队校外实践教育基地”牌匾。

我区保障“五一”期间特种设备安全

本报讯(记者 王茜) 4月23日,记者获悉,为保障“五一”期间特种设备安全,自治区市场监督管理厅打出安全整治“组合拳”,提升安全防范“精准度”,进一步强化特种设备安全监管。

据了解,自治区市场监督管理厅组织全区市场监管、文旅部门及大型游乐设施和客运索道运营单位等参加《大型游乐设施运营使用合规管理基本要求》《客运索道运营使用合规管理基本要求》两个团体标准解读视频会,进一步强化大型游乐设施和客运索道使用运营单位的主体责任,逐步形成“人人参与、人人有责、人人负责”的安全管理机制。开展专题培训进一步压实责任链条,规范特种设备生产、使用单位主要负责人、安全总监、安全员依法落实安全责任行为,建立健全日管控、周排查、月调度工作制度和机制。采取“一竿子插到底”等工作方式,分赴全区开展假期期间特种设备安全监督检查。

自治区市场监督管理厅还组织开展全区大型游乐设施和客运索道全覆盖监督检查,加强大风、沙尘、暴雨等天气对特种设备安全影响的风险研判,细化应急预案措施,防范特种设备安全事故的发生。

银川市民政部门创新举措为基层减负

本报讯(记者 杜蓉) 4月23日,记者从银川市民政局获悉,经过近期持续减负,银川市目前共清理涉及金融、房产、户籍等不合理证明20余项,社区证明较清理前的56项减少至16项,下降了71.4%,作为居民“娘家人”的成色更足。

在老旧小区改造基础上,银川市实现以金凤“悦邻里”为民生服务品牌的“邻里驿站”,根据居民需求,引入爱心理发、爱心洗衣、职工之家、医养康养等惠民项目。截至目前,银川市577个社区(村)办公面积中的80%已全部用于居民活动。各社区(村)对需新增证明事项及时增补,对一些政策未做好链接,涉及居民切实利益的,在认真核实时

的基础上依规办理,杜绝办事“空跑”“重复跑”,完善“网格化+铁脚板”服务机制。

银川市坚持高效治理、用心服务,持续在减负政策创制、力量协同、监督检查等方面走“新”

用心“社区万能章”“社区成为证明大本营”乱象得到根治,社区为居民便民服务功能不断增强,逐步建立起基层群众性自治组织出具证明工作的规范化制度体系和长效机制。依托“i银川”一体化政务服务平台,建立居民户口簿、身份证、社保、医保、资源确权、高龄津贴、低保等信息池,实现“数据一次采集,资源多方共享”。

宁苏两地青年共话合作助区域经济发展

本报讯 近日,宁夏青年企业家协会·苏州高新区青年商会考察交流座谈会在银川市举行。两地青年企业家协会共40名青年才俊齐聚银川,聚焦宁夏高质量发展现代化产业格局,共话合作、共谋发展。

本次活动以“深化情谊话发展,携手合作谋共赢”为主题,旨在持续深化落实宁夏党政代表团“江浙沪”行考察成果,推动更多青年企业家投资考察宁夏营商环境,宣传推介宁夏“六新六特六优”重点产业。

此次交流活动,进一步加深了两地青年企业家的交流,双方将持续同步信息,通过精准对接、定期探

访,推动两地更多项目落地,更好发挥协会功能,巩固优势领域,推动两地企业高质量发展。

宁夏农垦集团高级经理苟金萍向青年企业家们详细介绍了以葡萄酒、枸杞、牛奶、肉牛、滩羊、冷凉蔬菜构成的宁夏“六特”产业,并为青年企业家们推介了宁夏农垦集团集研发、种植、加工、营销、文化、生态为一体的现代农业全产业链。宁夏农垦以“生态旅游、地产金融”为两翼,以“科技、人才、智能、文化”为支撑,融合发展新能源,构建“一体两翼四支撑”发展新格局,奋力推动宁夏经济高质量发展。

(马军)

8部门推进IPv6技术演进和应用创新发展

据新华社北京4月23日电 记者23日从工业和信息化部了解到,工业和信息化部、中央网信办、国家发展改革委等8部门联合印发《关于推进IPv6技术演进和应用创新发展的实施意见》,旨在充分发挥IPv6协议潜力和技术优势,更好满足5G、云网融合、工业互联网、物联网等场景对网络承载更高的要求。

实施意见明确,到2025年底,我国IPv6技术演进和应用创新取得显著成效,网络技术创新能力明显增强,“IPv6+”等创新技术应用范围进一步扩大,重点行业“IPv6+”融合应用水平大幅提升。

为推动实施意见落地见效,实施意见围绕构建IPv6演进技术体系、强化IPv6演进创新产业基础、加快IPv6基础设施演进发展、深化

“IPv6+”行业融合应用和提升安全保障能力等5个方面,部署了15项重点任务。

工业和信息化部相关负责人表示,工业和信息化部将同有关部门,不断加大对政策、标准、产业、应用等方面的投资和支持力度,推动政务、金融等行业领域实现“IPv6+”技术广泛应用,并支持各地自主创建50个以上“IPv6+”创新之城”,打造重点行业、重点区域发展标杆。

IPv6是国际标准化组织IETF(互联网工程任务组)制定的下一代互联网协议版本,是全球公认的下一代互联网商业应用解决方案。目前,我国已全面具备网络和应用基础设施IPv6服务能力,IPv6活跃用户数超过7.4亿。